Работа с родителями В МОУ-ООШ С. СОФЬИНО АРКДАКСКОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ в первом полугодии 2011-2012 учебного года 

Постоянно педагогическим коллективом обновляются не только формы работы c родителями, но и его содержание. На классных собраниях c родителями проводились беседы о нравственных устоях семьи как основе формирования творческого потенциала личности ребенка. Суббота по школе объявлена днем открытых дверей для родителей, один pаз в месяц каждый родитель имеет возможность получить консультацию у учителя. 

В сентябре прошло интересное мероприятие Вечер отдыха «В дружбе взрослых и детей – сила школы и семей». Самые активные участники - 3, 5, 6 классы и их родители. 

В октябре прошли семейные  праздники «Посвящение в старшеклассники», подготовили учащиеся и родители 9 класса,  «Согреем ладони, разгладим морщины», ответственные учащиеся 7 класса и их родители,  а также праздничная программа «Чествую тебя, мой Учитель!», где родители 3, 5, 7, 9  классов приняли активное участие. 
В ноябре была организована праздничная семейная программа «Мама, милая мама, как тебя я люблю». Подготовили учащиеся 6 класса. Победителями  среди родителей  стали Сенотова И.А., Попова М.А., Кулакова В.Н.

В конкурсе «Новогодняя семейная поделка» первое место заняли семья Цветковых и семья Латыгиных, второе место заняли семья Кузьмичевых К. и семья Кузьмичевых А., третье место заняли семья Попова И., семья Ужеговой Д., семья Сенотовых.
Активными участниками родители были на новогоднем празднике «Новый год у ёлочки в сказочном лесу». В первом полугодии прошли заседания семейных клубов «Лучик» (2-5 классы), «В кругу семьи» (6-8 классы). 
В течение первого полугодия проводились родительские собрания «Родительская дипломатия», тематические классные часы с участием родителей, ведется работа родительского комитета (Председатель Боваровская А.В.) и родительского всеобуча.
Направления и формы работы
1. Изучение семьи учащихся
Изучение семей учащихся позволяет педагогу ближе познакомиться с самим учеником, понять уклад жизни семьи, её традиции и обычаи, духовные ценности, стиль взаимоотношений родителей и детей.
Психолого-педагогическая диагностика:
· наблюдение
· беседа
· тестирование (Тест «Я – родитель, я – приятель?!»)
· анкетирование («Знакомство с родителями», «Ваш ребёнок», « Незаконченное предложение»)
· материалы детского творчества.
2. Психолого-педагогическое просвещение родителей
Умело организованное продуманное педагогическое просвещение родителей способствует развитию педагогического мышления и воспитательных умений родителей, изменению восприятия собственного ребёнка в их глазах
· родительские собрания
· тренинги
· индивидуальные и тематические консультации
· беседы
3. Вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс
Поскольку родители являются социальным заказчиком школы, они должны активно участвовать в учебно-воспитательном процессе в школе и классе

· открытые уроки и внеклассные мероприятия;

· помощь в организации и проведении внеклассных дел и в укреплении материально технической базы школы и класса;

· родительское общественное патрулирование;

· День здоровья

· шефская помощь
4. Участие родителей в управление учебно-воспитательным процессом

· участие родителей класса в работе родительского комитета класса и школы;

· участие родителей класса в работе Управляющего  совета школы.
